

Из сборника документов "Общественной группы содействия выполнению Хельсинских соглашений".
Документ № 48

(При перепечатке ссылка обязательна).

ДЕСЯТЬ ЛЕТ "ХРОНИКЕ ТЕКУЩИХ СОБЫТИЙ"

Движение за права человека в СССР сформировалось более десяти лет назад под влиянием и в непосредственной связи с важнейшими внутренними и внешними событиями того времени. Одним из важнейших факторов в формировании этого движения стало основание информационного издания "Хроника текущих событий". Первый номер вышел 30 апреля 1968 года. На титульном листе его, так же как во всех последующих номерах, так же как и теперь, - текст статьи I9 Всеобщей декларации прав человека:

Каждый человек имеет право на свободу убеждений и на свободное выражение их; это право включает свободу беспрепятственно придерживаться своих убеждений и свободу искать, получать и распространять информацию и идеи любыми средствами и независимо от государственных границ.

Десять лет существования "Хроники текущих событий" - это десять лет борьбы за гласность, с нетерпимостью и несправедливостью нашего общества, борьбы за его открытость, демократизацию и общую гуманизацию. Все эти годы и по сей день публикации "Хроники" являются наиболее объективным, полным и точным отражением фактов нарушения прав человека в СССР. Они широко используются как в СССР, так и за рубежом при защите прав человека. В частности, "Эмнисти Интернейшил" регулярно публикует "Хронику текущих событий" на английском и других языках и широко использует ее материалы в своей деятельности по защите политических заключенных.

Все эти годы "Хроника" героически противостоит репрессиям и провокациям властей, неся тяжелейшие потери: преследуются редакторы, издатели, те, кто собирает материалы для "Хроники", те, кто ее распространяет, и ее читатели. Одни из них сегодня в лагерях, другие были вынуждены эмигрировать, третья продолжают свой ответственный, самоотверженный труд. И невозможно переоценить благородное воспитывающее значение "Хроники текущих событий" для всех участников правозащитного движения и бесчисленных читателей в СССР и за рубежом.

27 апреля 1978 г.
Елена Боннер, Софья Калистратова, Мальва Ланда, Наум Мейман,
Виктор Некипелов, Татьяна Осипова, Владимир Слепак.